



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

# Scântea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2712

Marti 14 Iulie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

## Strajă neclintită intereselor păcii

Însetate de pace trăinică, popoarele lumii privesc cu dragoste și speranță spre marea și puternică Uniune Sovietică, principalul obstacol în calea unui nou război mondial, bastionul de neclintit al păcii și securității popoarelor. Această înaltă prețuire, prestigiul crescând de care se bucură Statul Sovietic pe arena internațională sunt rodul convingerii pe care și-au forțat-o popoarele iubitoare de pace a interesele Uniunii Sovietice nu pot fi despărțite de marea cauză a păcii lumii.

Statul Sovietic s'a născut și s'a dezvoltat ca expresie a voinței maselor populare de a trăi într-o lume în care să nu mai existe exploatarea și mizeria și din care să piară pe totdeauna vârsările de sânge și uriașele distrucțiuni pe care le aduc războaiele — o lume în care omul — viața lui, nevoile lui — să devină scopul eforturilor societății. În cei peste 35 ani de existență, Statul Sovietic a făcut totul pentru a sluji aceste noble țeluri.

Într-un timp relativ scurt, Uniunea Sovietică s'a transformat într-o uriașă forță industrială, dispunând de tehnica cea mai perfectă. Agricultură sovietică este astăzi cea mai mecanizată, cea mai înfloritoare din lume. Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernul Sovietic au obținut mari realizări în ceea ce privește conștientizarea și nivelul de trai, material și cultural al poporului. Creșterea bunăstării și a nivelului de viață a marelui masă a nevoilor lui materiale și culturale, este legea supremă pentru Partidul Comunist și Guvernul Sovietic. Unitatea moral-politică a societății sovietice, patriotismul social, marea prietenie a popoarelor din cadrul Statului Sovietic multinațional, sunt izvoare de forță cum n'a avut și nu poate avea un stat burghez. Uriașă putere materială a Uniunii Sovietice și prestigiul ei internațional în continuă creștere sunt puse în mod exclusiv în slujba apărării păcii.

Datorită forței imense crescute a Uniunii Sovietice, în viața omenirii s'a putut produce un eveniment atât de fericit ca victoria de însemnată istorică mondială a Uniunii Sovietice asupra imperialismului german și a militarismului lanțat în urma căreia întreaga situație internațională, întregul raport de forțe internațional s'au schimbat radical în favoarea forțelor păcii și democrației. În prezent — după formarea uriașului lagăr al democrației și socialismului — pe forța Uniunii Sovietice, la care se adaugă forța R.P. Chineze și a țărilor de democrație populară, se bizuie credința popoarelor în posibilitatea lor de a dejuca și zădărnici complotul împotriva păcii, urzită de cerurile imperialismului agresiv, în primul rând cele din S.U.A.

Politica externă a Statului Sovietic este clădită pe principiile egalității în drepturi, ale respectului cuvenit independenței naționale a tuturor popoarelor. Uniunea Sovietică duce în mod consecvent o politică de menținere și consolidare a păcii, de luptă împotriva pregătirii și declanșării războaielor, o politică de colaborare internațională și de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu toate țările. Intemduindu-se pe teza leninist-stalinistă a posibilității coexistenței sociale diferite, — Statul Sovietic consideră că nu există probleme internaționale care să nu poată fi rezolvate pe cale pașnică pe bază de înțelegere reciprocă între țările interesate. Această politică externă înaltă și interesantă. Această Uniune Sovietică găsește aprobare și în rândul oamenilor cinstiți din lumea întreagă.

Măretele victorii obținute de poporul sovietic pe plan intern și internațional servesc fără seamăn aduce de el cauzei păcii, atât de scumpă popoarelor, au fost cu puțință pentru că în fruntea lui se află un asemenea conducător înțelept cum este gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, fâșit de Lenin, educat și călăuzit de genialul Lenin și de discipolul și continuatorul operei sale, marele Stalin, precum și de tovarășii lor de luptă.

Dela nașterea sa, Statul Sovietic le-a stat imperialismului războinic ca un ghimpe în ochi. Încă de atunci, ei și-au pus ca scop să-l nimicim, iar atunci când și-au dat seama că lucrul acesta nu este cu puțință, au căutat în fel și chip să-l slăbească, să-l submineze din interior. În acest scop, s'au săbuit din răpideri să strecoare în partid pe agenții lor sau să-i recreeze agenți dintre elementele descompuse, dintre renegeții și degenerații politici gata la cea mai isocă trădare. Partidul, sub conducerea lui Lenin și a lui Stalin, a demască și a zdrobit cu fermitate agențiile dusemane antileniniste, — pe menșevicii, trochiștii, buhariniștii, deviatorii naționalisti și pe alii mercenari ai imperialismului. Însemnătatea istorică a acestui fapt s'a vădit cu țările în zilele de grele încercări din timpul Războiului pentru Apărarea Patriei Sovietice. Una din primele cele mai importante ale victoriei asupra fascismului a fost faptul că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a acționat ca o organizație unită, care nu cunoaște ezitări și divergențe în propriile lui rânduri. Dacă banda trădătorilor trochișto-buharinisti, care se țără în fața faștiorilor, n'ar fi fost lichidată la timp, aceasta ar fi dus Uniunea Sovietică în situația de a fi prinsă între două focuri, ceea ce ar fi însemnat pentru poporul sovietic un adevărat dezastru și l-ar fi împiedicat să vină în ajutorul popoarelor care gemeau sub jugul faștiorilor. Zdrobirea acestor agenți imperialiste constituie un mare merit al P.C.U.S. față de toate popoarele lumii.

De fiecare dată când a fost strivită veninoasă năpărcă antisovietică, reacțiunea imperialistă a ridicat o zarvă asurzitoare; aceasta indica, desigur, că ele mult îi durea că li se rețezează încă un braț răufăcător. De fiecare dată, pentru ei s'ascunde înfrângerea, ei au prezis „descompunerea iminentă” a Statului So-

vietic. Dar evenimentele au făcut de răz și de baticură speranțele lor. De fiecare dată, Uniunea Sovietică a ieșit mai întărită, mai puternică, de nebruit.

Nu încapă îndoaia că așa se va întâmpla și acum, când a fost descoperit și făcut inofensiv dusmanul înversunat al Partidului Comunist și al poporului sovietic, Beria. Strigătele pe care le scoate acum propaganda imperialistă subliniază importanța luptei pe care au primit-o. Demascarea și zdrobirea acțiunii criminale a acestui agent al imperialismului constituie o ripostă promptă și energică a P.C.U.S. și a Guvernului Sovietic la provocările pe care le urzesc cerurile reacționare imperialiste împotriva lagărului păcii, democrației și socialismului.

După cum o arată faptele de zi cu zi, situația internațională se caracterizează prin creșterea impetuoașă a forțelor păcii, democrației și socialismului, prin slăbirea continuă a forțelor reacțiunii și războiului. Cu ajutorul Uniunii Sovietice, țările de democrație populară înaintează pe linia unei dezvoltări continue, menite să întărească economia lor și să asigure bunăstarea crescândă a oamenilor muncii. Inițiativele de pace ale Guvernului Sovietic au găsit un larg răspuns în lumea întreagă. Măscarea mondială pentru menținerea și întărirea păcii a luat un avânt serios, desfășurându-se sub lozincă rezolvării problemelor litigioase pe calea tratativelor.

În lagărul imperialist, situația este cu „altă” altă. Politică de militarizare adăpostește mizeria maselor muncitore, se intensifică valul mișcărilor greviste, iar tot mai mare avânt lupta de eliberare a popoarelor din țările dependente și coloniale. În țările vest-europene, în Asia, în Orientul Apropiat și Mijlociu, în America Latină, crește rezistența împotriva insolentului diktat american. Blocul agresiv al Atlanticului trestnește din încheieturi, sub presiunea contradicțiilor tot mai adânci dintre partenerii lui. Faimoasa „orientare rigidă” a politicii externe a S.U.A. a eșuat. Nu numai că ea n'a reușit să izoleze Uniunea Sovietică, dar însuși pretendenții la dominația mondială sunt tot mai izolați. Toate acestea fac ca cerurile cele mai agresive să sumpede de furie, să-și piardă capul, să recurgă la miiocane disperate pentru a împiedica realizarea unei destinderi internaționale.

Odată cu aventura faștioră eșuată organizată de aceste ceruri la Berlin, odată cu provocările la care se dedă în Coreea marioneta Li Sin Man, cu complicitatea autorităților americane, — forțele reacțiunii și războiului își intensifică activitatea de subminare și provocare împotriva Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară. Imperialismul internațional, intensificându-și activitatea, își intensifică activitatea și agenția lui. Așa se face că, Beria, care înainte își camuflase activitatea sa antipartinică și antisocială, a devenit în ultima vreme mai obraznic, și-a dat arama pe față, trecând la acțiune deschisă împotriva Partidului Comunist, împotriva guvernului și poporului sovietic.

Acțiunile criminale ale agențiilor imperialiste împotriva Uniunii Sovietice, spre uzurparea puterii în interesul capitalului străin. Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, Comitetul său Central, călăuzit de teoria atotbiruitoare a marxism-leninismului, călăuzit în lupta împotriva trădătorilor de tot soiul, a zdrobit la timp și cu fermitate aventura criminală a agențiilor imperialiste. Prin această P.C.U.S. aduce un mare serviciu cauzei păcii în întreaga lume. Demascarea și zdrobirea aventurii criminalului Beria este o nouă expresie a fidelității P.C.U.S. față de ideologia nobilă a internaționalismului proletar și a frăției între popoare, — ideologie care stă la baza prieteniei popoarelor din U.R.S.S., a relațiilor de tip nou, socialist, dintre țările lagărului democrat, a politicii externe a Uniunii Sovietice de pace și colaborare cu toate popoarele.

Esecul uneltirilor mârșavului agent imperialist Beria arată încă odată că dusmanii păcii, oricât s'ar zvârcoli, la orice provocare ar recurge, nu vor reuși să împiedice irezistibilul proces istoric al întăririi continue a Uniunii Sovietice, a țărilor lagărului democrat, a forțelor păcii din lumea întreagă — după cum nu vor izbucni, orice ar face, să oprească slăbirea și destrămarea continuă a lagărului reacțiunii și războiului.

Este neîndoios că consecința demascării mârșavului provocator Beria va fi o întărire și mai mare a forței economice a Uniunii Sovietice, a unității moral-politice a poporului sovietic care se strănge în jurul Partidului, al Comitetului său Central leninist-stalinist, în jurul Guvernului Sovietic.

Toți acei cărora le este scumpă cauza păcii și care consideră Uniunea Sovietică drept farul și scutul păcii văd în demascarea agențiilor imperialiste Beria încă o dovadă a faptului că frânele Uniunii Sovietice sunt în mâini sigure, că și în viitor ea va purta cu cinste și va ridica tot mai sus steagul păcii și democrației.

Comuniștii și toți oamenii muncii din țara noastră sunt conștienți că hotărârile Comitetului Central al P.C.U.S. și Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. vor contribui la întărirea forțelor păcii în lumea întreagă. Oamenii muncii din țara noastră asigură de toată dragostea și atașamentul lor gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pe marea noastră prietenă și aliată, Uniunea Sovietică. Poporul nostru își însușește învățămintele politice pe care și oamenii sovietici li trag cu această prilej, — în primul rând pe acela de a întări necontenit vigilența în lupta pentru pace și socialism.

Având în frunte Uniunea Sovietică, forțele mondiale ale păcii devin mereu mai puternice; cauza lor va triumfa!

## Cu forțe sporite, să grăbim secerișul, treerișul și colectările!

### Succese prin folosirea întregii capacități a mașinilor agricole

În campania agricolă de vară, tractoriștii dela statulune de mașini și tractoare Ortisoara Peclul Nou și Vrâniud din regiunea Timișoara, antrenati în întrecere socialistă, dau o mare atenție folosirii întregii capacități de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole.

Pe ogoarele gospodăriei agricole colective „Donca Simo” din comuna Ortisoara, brigăzile 1 și 2 ale S.M.T.-ului Ortisoara lucrează cu 7 tractoare care acționează 7 cuplaje de câte 2 secerători-legători. Datorită acestui fapt, cele două brigăzi au reușit să seceră în scurt timp 460 ha. orz și grâu. Totodată, pentru a asigura o recoltă bogată și în anul viitor, tractoriștii execută imediat și dezmiriștul. Lucrând în timpul nopții, ei au dezmiriștit până acum 136 ha. Deasemenea, la gospodăria agricolă colectivă din comuna Călecea, unde lucrează 4 cuplaje de câte 2 secerători-legători, se seceră zilnic 40 ha.

La S.M.T. Peclul Nou frunțase în folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor sunt brigăzile care lucrează la gospodăriile agricole colective din Ivarda și Dinaș. La aceste gospodării lucrează la dezmiriștit 8 cuplaje de câte 2 pluguri cu ramă de 5 brazde la un tractor, fiecare cuplaj dezmiriștând zilnic câte 12 ha.

Tractoriștii dela S.M.T. Vrâniud obțin zilnic la treeriș mari depășiri de normă prin cuplarea a 2 batoze la un tractor.

### În comuna Mândrești se seceră și noaptea

Se inserase: Spre arși continuau să se îndreptele carele încărcate cu snopi. Pe drumul șerpuitor ce duce spre comuna Mândrești, regiunea Bărlad, mergeau grupuri de secerători. Printre ei erau țărani muncitori Toader Iancu, deputat în statul popular comunist Nicolae Oprea și Ion Coman, Vera Gheorghe, primii din comună care au terminat secerișul și care ajută acum cu plăcere pe ceilalți țărani muncitori.

În drum spre casă, primul popas făcut de țărani muncitori a fost la sfatul popular, în fața panoului întrecerilor și a gazetei de perete, așa cum obișnuiesc să facă de fiecare dată, când se întorc dela muncă. De această dată, ei au putut citi: „În toată comuna s'au secerat 210 ha, iar viteza zilnică a fost depășită cu sută la sută”. Alături, el au citit apoi angajamentul țăranelor muncitori Costache Dedeac, care s'a hotărât ca împreună cu familia sa să seceră și noaptea. Acest lucru a produs discuții între țărani muncitori care se aflau în fața panoului. Primul care și-a luat aceluși angajament a fost țărani muncitor Nicolae Eșu. Numărul celor care au hotărât să seceră și noaptea a început să crească. A doua seară peste 40 țărani muncitori împreună cu familiile au ieșit la secerat. În numai câteva ore a fost secerată o suprafață egală cu aceea pe care o recoltaseră într-o zi întreagă. Acest lucru a făcut ca în seara următoare să lasă la seceră aproape 100 familii de țărani muncitori. Astfel, în decurs de numai 5 zile, în întreaga comună s'a recolat peste 95 la sută din suprafața cultivată cu păioase.

## In întâmpinarea Festivalului

### Pe marele stadion al înfrățirii tineretului

Străbăți aproape un kilometru de drum pe trotuarul cel nou al bulevardului Muncii până la una din intrările „Parcului de Cultură și Sport 23 August”, de unde o alee largă, proaspăt asfaltată, străjuită de o parte și de alta de pomi, te duce spre stadion. De pe cea mai înaltă dintre treptele de beton din partea exterioară a stadionului, îți apare în toată măreția lui uriașul oval al tribunelor de beton, dominat de tribuna principală și de pavilionul sportivilor. Jos, în interiorul stadionului, se întinde, asemenea unui covor, terenul de sport acoperit cu iarbă.

Privelștea aceasta minunată îți umple inima de bucurie și mândrie. Ai sub umerii o adevărată podobă a Capitalii și a țării întregi — grăitoare expresie a însuflețirii și a avântului cu care oamenii muncii din patria noastră dau viață celor mai îndrăznețe planuri de construcție. Nu te mai saturi privind în jur și îți vine greu să crezi că doar cu câteva luni în urmă nu erau pe aici decât gropi și dămburi, gunoași și bălării.

Dela o zi la alta se schimbă înfățișarea stadionului, se înfățișează mereu ceva nou. În urmă cu câteva zile, hamicii constructori al stadionului au montat ultimele gradene ale tribunei și au terminat brăzdarrea suprafeței terenului de fotbal. Bancile tribunei sunt montate aproape în întregime.

De o parte și de alta a stadionului, în sectoarele centrale, se înalță fața în fața două construcții impunătoare: tribuna oficială și pavilionul sportivilor.

Să urcăm la tribuna oficială. Muncitorii specialiști execută acum ultimele lucrări de finisaj și ornamentații exterioare și interioare sub îndrumarea inginerilor și tehnicienilor. În cele 9 cabine speciale, de unde orănicii vor transmite prin radio, în diferite limbi, se poate ale manifestări-

În aceste zile, lucrările agricole sunt numeroase și grăbite. De realizările ce se obțin în fiecare zi și fiecare ceas la seceriș, dezmiriștit, treeriș și colectări, depinde succesul deplin în marca bătălie pentru strângerea recoltei la vreme și fără pierderi.

Producătorii agricoli individuali, oameni al muncii din sectorul socialist al agriculturii! Folosiți toate forțele și mijloacele pentru grăbirea secerișului, începeți de îndată și din plin treerișul, îndepliniți-vă conștiințos obligațiile de colectare, pentru asigurarea pâinii poporului!

### Cei dintâi la treeriș și predarea cotelor

Apocând mai bine agromintul și îndrumările date de către tehnicienii și inginerii agronomi, producătorii individuali din satele raionului Brăila obțin în acest an recolte mult mai mari ca în anul trecut. Aceasta se vede bine din rezultatele ce se obțin la treeriș. Media producției la grâu pe comuna la Movila Miresei este de 1.500 kg. la hectar, în comuna Chiscani, țărani muncitori strâng peste 2.000 kg. grâu la ha, iar în comuna Osmani media la ha. la recolta de orz este de 1.850 kg.

Țăraniul Gheorghe Bordan, din satul Lacul Sărat, comuna Chiscani, de pildă, a obținut la treeriș de pe 2 ha. 5.150 kg. grâu, iar Vlad Purice de pe 1,5 ha. cultivat cu grâu a strâns 2.720 kg. la ha.

După ce și-au predat cotele către stat, acestor producători le-au rămas mari cantități de grâu pentru consumul propriu și pentru valorificarea la cooperativă sau pe piață.

— ALOEȘTI (dela corespondentul nostru). — În noaptea, membrii gospodăriei colective „Zorile Socialismului” din comuna Filipeștii de Pădure, raionul Cămpina, apil-

### Ajutor reciproc între gospodăriile colective și gospodăriile agricole de stat

În toată muncilor de recoltare, colaborarea și ajutorul reciproc între gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective devin tot mai puternice. Numeroase gospodării agricole colective trimit brigăzi întregi să ajute la recoltă și la întreținerea culturilor la gospodăriile agricole de stat, iar acestea, la rândul lor, ajută gospodăriile colective cu mașini agricole și alte mijloace.

Un exemplu vrednic de urmat l-a dat gospodăria colectivă „Steaua Roșie” din Mădăraș, regiunea Oradea, care în zilele de 4, 5, 6 și 7 Iulie a trimis brigăzi la gospodăria agricolă de stat din Salonta spre a seceră grăul căzut, deoarece aceasta nu putea fi recolat cu mașinile. Pentru

### Muncă voluntară la strângerea recoltei

PITEȘTI (dela corespondentul nostru). Duminică dimineață, peste 1000 de muncitori, tehnicieni și funcționari din orașul Pitești, dornici să contribuie la succesul muncilor agricole de întreținere a culturilor și recoltare, au făcut muncă voluntară la gospodăriile agricole de stat din regiune.

Dintre aceștia, un grup de muncitori au lucrat la gospodăria agricolă de stat Izvoaru. În 4 ore de muncă ei au strâns și clăit snopii de grâu de pe o suprafață de 15 ha.

Grupuri de muncitori care au lucrat la aceste gospodării agricole de stat au plivit și prășit culturi de legume de pe o suprafață de 13 ha. și au recolat 3750 kg. legume diferite.

La gospodăria agricolă de stat Ștefă-

### In interiorul ziarului:

I. Steinbach — Oamenilor muncii, produse de bună calitate! (pag. 2-a)

Tratativele — calea spre rezolvarea pașnică a problemelor internaționale — *Articol de fond apărut în „Pentru pace trăinică, pentru democrație populară!”* (pag. 3-a)

Oamenii sovietici aprobă unanim hotărârile plenare C.C. al P.C.U.S. și ale Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. (pag. 3-a)

Declarația Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică (pag. 3-a)

La Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. (pag. 4-a)

Comunicatul departamentului presei de lângă primul ministru al R. D. Germane (pag. 4-a)

O manevră propagandistică a S.U.A. demascată în fața lumii (pag. 4-a)

### Intrecere socialistă la seceriș și treeriș

Avântul colectivizării din Regiunea Autonomă Maghiară în întrecerea socialistă pentru strângerea recoltei la timp și fără pierderi este din ce în ce mai puternic.

Membrii gospodăriei agricole colective „Scântea” din comuna Crăciunești, raionul Tg. Mures, de pildă, au recolat până acum grăul de pe o suprafață de peste 60 ha. În fruntea întrecerilor socialiste, organizată între cele 3 brigăzi de câmp, se află brigada 3-a care a strâns grăul de pe o suprafață de 25 ha.

Paralel cu secerișul, colectiviiștii din Crăciunești au început și treerișul grăului. Rezultatele obținute răsplătesc din plin munca colectivizatorilor. Recolta medie obținută de ei de pe suprafața recoltată până acum este de 2.500—2.600 kg. grâu la hectar. Din primele cantități obținute la treeriș, colectiviiștii au și transportat la baza de recepție cotele cuvenite statului obținând astfel chitanța nr. 1 pe regiune.

Cu același elan muncesc pentru strângerea recoltei bogate de grâu și membrii gospodăriei agricole colective din comuna Nicolaești-Ciba. La această gospodărie în fruntea celor 60 de colectiviiști care muncesc în întrecerea socialistă la secerișul grăului se află brigada 3-a. Până în seara zilei de 10 Iulie, colectiviiștii din Nicolaești-Ciba au strâns grăul de pe o suprafață de 70 ha. În ziua de 9 Iulie când au început treerișul, ei au și transportat la baza de recepție o cantitate de 2.500 kg. grâu din cota cuvenită statului, obținând chitanța nr. 2 pe regiune.

Odată cu lucrările de recoltare și treeriș, colectiviiștii din Crăciunești, ajutați de tractoriștii dela S.M.T. Tr. Mures, ca și colectiviiștii din Nicolaești-Ciba au început și dezmiriștitul.

Lucrările de recoltare se desfășoară cu aceeași intensitate și în celelalte gospodării agricole colective din Regiunea Autonomă Maghiară.

(Agerpros)

### In raionul Focșani se depășește viteza zilnică planificată la seceriș

Zilnic les la secerat pe ogoarele raionului Focșani, aproape 14.000 de colectiviiștii, țărani întovărășiți, precum și țărani cu gospodării individuale, care muncesc cu elan la strânsul recoltei.

Până acum, în întregul raion, recolatul grăului s'a făcut în proporție de 70 la sută, viteza zilnică la seceriș fiind depășită cu 600 ha. Printre comunele unde viteza zilnică a fost simțitor depășită, datorită numărului mare de țărani care les la seceră și a folosirii întregii capacități de lucru a mașinilor, se află comuna Golozanu, Câmpneanca și Bilești.

Colectiviiștii din comuna Urechești, precum și țărani întovărășiți din comuna Jaristeș și Slobozia-Clorăști și satul Armeni au fost printre primii pe raion care au început și au terminat secerișul grăului. Deasemenea, s'a terminat secerișul grăului în comunele Coești, Vânători și Alcie, care au început și treerișul.

### Expoziția Documentară Internațională

Printre numeroasele expoziții care vor funcționa în perioada Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților este și Expoziția Documentară Internațională. Prin tema și conținutul ei bogat, această expoziție va înfățișa aspecte din cele mai grăitoare ale luptei tineretului lumii pentru pace și prietenie, pentru un viitor mai bun.

Întrearea în expoziție este străjuită de un impunător portal format din cinci arcade. Portalul, înalt de 12 metri, este împodobit cu ornamentații sculpturale în stil românesc. În fața intrării, se construiește un frumos parc pe o suprafață de 5000 m.p., înconjurat cu numeroase elemente decorative. Printre un alt mare portal cu trei arcade, vizitatorii vor pătrunde într-o sală rotundă, care formează holul expoziției. El va fi acoperit de o cupolă cu o pictură monumentală în frescă. În stânga și în dreapta se află galeriile de circulație în expoziție, flancate de coloane albe, care dau acces la standurile diferitelor țări participante la expoziție.

Construcția localului Expoziției Documentare Internaționale va cuprinde 67 de compartimente, a căror suprafață totală va fi de peste 6.000 m.p. Localul expoziției va fi iluminat de 18.000 becuri și 1.800 lămpi fluorescente. Constructorii lucrează deasemenea la instalațiile speciale de ventilație pentru aerisirea sălilor.

În curând, delegații din numeroase țări, ca Anglia, U.R.S.S., Franța, R.P. Chineză, Italia, R.P. Ungară, Germania, R.P. Polonă, Algeria, Vietnam, Indonezia, Brazilia, R. Cehoslovacă, Iran, R.P.R., Liban, etc. vor expune în sălile acestei expoziții materiale care vor înfățișa aspecte din viața și munca tineretului.

### Pregătirea sălilor de cinematograf și de teatru pentru Festival

Pentru primirea în cât mai bune condiții a solilor păcii care vor participa la Festival, în ultimul timp se desfășoară o susținută acțiune de amenajare a numeroase săli de cinematograf și de teatru din Capitală. Fonduri însemnate au fost alocate pentru amenajarea și repararea sălilor de cinematograf și în special a celor dela „Patria”, „București” și „Victoria”.

Grădiniile cinematografeilor din Capitală vor fi înzestrate până la Festival cu circa 8000 de scaune, iar diferite săli — cu aproape 5000 de scaune. La cine-

matografele „București” și „Victoria” numărul de scaune se va mări cu mult.

În timpul Festivalului se vor organiza proiectii cinematografice în aer liber în diferite puncte ale orașului.

Lucrări de renovare se fac deasemenea în sălile Operei, Teatrului de Operetă, Comedia, Teatrului de Estradă cât și în sala Dalles.

Astfel în zilele Festivalului, vor fi asigurate artiștilor oaspeți cele mai bune condiții de desfășurare a diferitelor manifestări artistice.



# Oamenilor muncii, produse de bună calitate!

Muncitorii și tehnicienii fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” desfășoară cu însuflețire încrederea socialistă, hotărâți să întâmpine ziua de 23 August cu noi succese în muncă. În trecerea socialistă, ei muncesc pentru a descoperi și pune în valoare noi și noi rezerve interne cu scopul de a da oamenilor muncii confecții mai multe și mai bune, în vederea ridicării necontenite a nivelului lor de trai.

În primele 5 luni ale acestui an, colectivul fabricii noastre a reușit să realizeze planul de producție în proporție de 105%, să sporească productivitatea muncii cu 5,5% față de cea planificată. Prin introducerea unor noi și noi raționalizări și prin folosirea cu chibzută a materialelor prime și a materialelor, colectivul fabricii a realizat, de la începutul anului și până acum, economii în valoare de 1.453.169 lei.

**I. STEINBACH**  
directorul Fabricii de Confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”

Săptămânal, în fabrică se organizează ședințe scurte în care se face aprecieri asupra calității produselor executate. De fiecare dată sunt criticate lipsurile și deficiențele care se manifestă în muncă.

În vederea creării unor mai bune condiții de lucru pentru îmbunătățirea calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor au fost luate — la propunerea comitetului de partid — o serie de măsuri tehnico-organizatorice. Acest lucru ne-a permis să trecem la o nouă formă de organizare a muncii — de-a lucra pe bază de metoda „convețerului secționat”. Metoda „convețerului secționat” a fost aplicată pentru prima dată în sectorul VII al fabricii, cu ajutorul tehnicianului H. Waldner. Noua metodă de lucru da posibilitatea să se execute un control riguros între operațiuni, pe fiecare fază de fabricație, punându-se astfel seiza la timp lipsurile care se ivesc.

Aplicarea acestei metode da posibilitatea să se execute zilnic câte 10 modele în loc de două cât se lucra înainte pe o bandă.

Tot în scopul ridicării calității produselor s-au luat măsuri pentru organizarea unui mai temeinic control tehnic dealongul întregului proces de fabricație. În acest scop au fost stabilite sarcini concrete pentru fiecare tehnician în parte.

Un rol de seamă în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor fabricate îl au hărțările de calitate, organizate după metoda sovietică Clutchik. Sub îndrumarea comitetului de partid și cu sprijinul comitetului de întreprindere, în fabrică noastră au luat ființă, până în prezent, 26 hărțări de calitate. Aceste hărțări și-au organizat munca pe baza unui plan bine întocmit, fiind ajutate în permanență de un tehnician.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

Deși colectivul fabricii noastre a obținut succese însemnate atât anul trecut când am primit distincția „Mențiune scrisă” din partea Consiliului de Miniștri — cât și în primele jumătate a acestui an totuși în fabrică noastră mai există încă serioase deficiențe în ceea ce privește lupta pentru ridicarea calității produselor. Există lipsuri serioase în privința organizării ritmicității benzilor, a aprovizării locurilor de muncă cu materii prime materiale, etc. Modelele pe care le prezentăm noi sunt încă puține, iar unele confecțiuni pentru femei nu au încă un aspect destul de plăcut. Mai există și acum unele secționări pentru care problema îmbunătățirii calității produselor nu constituie încă o preocupare de prim ordin. Colectivul benzii 183 din sectorul VIII, precum și cele două benzile 127 și 128 din sectorul I nu depun încă destulă străduință pentru a îndeplini cu rigurozitate sarcinile de plan în ceea ce privește calitatea.

O altă lipsă gravă care mai există în munca noastră este insuficiența preocupare a conducătorilor întreprinderii pentru extinderea experienței înaintate. Astfel, deși în sectorul II munca a fost organizată pe baze noi — și în urma acestui fapt muncitorii obțin succese tot mai însemnate în producție și în izbucșirea și-a măreșcă și căștigurile — totuși conducerea fabricii nu a făcut aproape nimic concret ca experiența acumulată de stăbănoviștii și fruntașii acestui sector în organizarea procesului de producție, a aplicării metodei înaintate de muncă, să fie extinsă și în alte secționări. Deasemenea, conducerea fabricii nu a antrenat colectivul mecanicului șef ca, împreună cu tehnicienii fabricii, să extindă operațiile de mecanizare în toate secționările. Din această cauză o serie de mecanizări care s-au dovedit că contribuie din plin la sporirea productivității și productivității muncii, la îmbunătățirea calității produselor nu sunt extinse decât în mică măsură.

Colectivul fabricii noastre este hotărât să lupte pentru a înlătura cât mai grabnic lipsurile existente. Conducerea întreprinderii este hotărâtă să sprijine lupta muncitorilor și tehnicienilor prin noi măsuri tehnico-organizatorice. Vom lua măsuri pentru a extinde în cât mai multe secționări inovațiile și raționalizările propuse de muncitorii și tehnicienii în legătură cu mecanizarea spațiului, cu introducerea crotițului pe material desăcut, cu extinderea muncii la mașini cu 2 axe, cu mecanizarea anumitor operațiuni manuale, etc. Deasemenea vom lua o serie de măsuri tehnico-organizatorice care să contribuie la extinderea pe scară tot mai largă a experienței înaintate.

A da oamenilor muncii produse de cea mai bună calitate, pe măsura exigențelor lor crescânde, a ridica necontenit prestigiul marelui fabricii în ochii consumatorilor — aceste obiective ne însușim pe toți. Colectivul fabricii noastre va munci cu forțe sporite pentru a obține noi victorii în lupta pentru ridicarea calității produselor, pentru ridicarea bunăstării a celor ce muncesc.

## SCRISORI CATRE „SCANTEIA”

### Atenție deosebită transporturilor pentru nevoile recoltării

Zilele trecute am fost cu diverse treburi pe la S.M.T.-Drăgășani. Acolo am aflat că acum, în toată strânsulul recoltei, când se dă bătălia ca fiecare masină, fiecare tractor să fie din plin folosite, 19 tractoare au stat neîntrebunătăzate zile în șir, fără ce să întâmpine. Cu săpătimani în urmă S.M.T.-Drăgășani a trimis Centrului Mecanic din Otopeni la reparat pompele de injecție ale tractoarelor cu pricina. La 22 Iunie Centrul Mecanic a terminat reparațiile și în aceeași zi a predat pompele spre expediție stației C.F.R.-Obor București cu trahutul 20879. Știiți când am ajuns pompele la Drăgășani? Nu mai devreme de 6 Iulie. Dacă facem o soțoțelă simplă, după exact 14 zile. Tot de-a tovarășii de-a S.M.T. am aflat cum de s-a făcut ca un transport între două localități din teritoriul nostru să cațorească două săptămâni încheiate.

În gara Obor cele 9 lăzi cu pompe au stat aproape 4 zile, adică până în ziua de 26 Iunie, când au fost expediate la București-Trăia. Aici au stat alte 6 zile, iar la stația București-mărfuri încă o zi. În total lăzile cu pompele mult așteptate de S.M.T.-Drăgășani au staționat pe liniile ferate din București 11 zile. Ne-am pus întrebarea și eu și tovarășii de-a S.M.T.-Drăgășani cum a fost posibil una așa, când pe documentele de însoțire s-a scris limpede că cele 9 lăzi conțin pompe pentru tractoare.

Explicația, cred, nu este decât una: transportul a încapat pe mâna unor birocrati care nu văd mai departe decât lungul nasului, pentru care un colet este doar un simplu număr și pe care nu-l interesează cu ce e încărcat vagonul, ci numai serialul.

Dacă și-ar fi dat osteneală să găndească la importanța pompei pentru tractoare, la însemnătatea tractoarelor pentru recoltarea recoltei în timp, fără îndoaia că transportul ar fi sosit la Drăgășani cu mult mai repede.

Socot că este necesar ca Direcțiile regionale C.F.R. să ia măsurile ce se cuvin ca astfel de cazuri să nu se mai repete, iar organizațiile de partid să intensifice munca de lămurire în rândurile salariaților din stații și trahți cu privire la necesitatea asigurării în bune condițiuni a transporturilor în timpul recoltării.

**D. PREDUȚOIU**  
correspondent voluntar

### Ni se semnaleză că...

Localul stației de cale ferată Lunca Banului, raionul Strehla, este prost întreținut. Nu există o magazie cât de mică pentru adăpostirea coletelor. Grija pentru călători nu este o preocupare nici pentru șeful stației, nici pentru organele de control care trec desorezi pe aici. Sala de așteptare nu este curățită cu lămură, iar pe lângă tavani sălii s-a dărâmat și așa a rămas. Nimeni nu s-a îndreptat să se ocupe ca stația să aibă fântână. Cu cheltuieli puține și cu mai mult interes pentru călătorilor, demult s'ar fi putut înlătura aceste lipsuri cunoscute de mai bine de un an de Direcția regională C.F.R. Craiova. Ce-i ce răspund de astfel de treburi în cadrul Direcției regionale să ia măsurile necesare. (Sebastian Gh. Stanciu — correspondent voluntar).

În campania însământărilor de primăvară, S.M.T. din Târgarștii de Jos, raionul Vârtoape, a lucrat și la gospodăria colectivă „Vasile Roată” din comuna Slăvești.

După ce a terminat lucrările ce le-a avut de făcut, șeful mecanic Amaranțel Alexandru a sădit în curtea gospodăriei colective un cultivator și o semănătoare.

De atunci nimeni nu s'a interesat de soarta mașinilor, care caz pline de noroi, în aer liber, supuse ploilor. Câtă nevoie sare față de bunul obște! E necesar ca directorul S.M.T. din Târgarștii de Jos să fie tras la răspundere. (Neagoe Stan — correspondent voluntar).

# Poporul român susține din toată inima hotărârile recente sesiuni a Consiliului Mondial al Păcii

*În întreaga țară au loc adunări publice în cadrul cărora masele largi ale poporului român sprijină cu căldură și aprob unanim hotărârile recente sesiuni a Consiliului Mondial al Păcii care a avut loc la Budapesta.*

**IASI**

IASI 13 (Agerpres). — Un mare număr de cetățeni din Iași, muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari, meseriași și gospodine, au participat Duminică dimineața, în sala Teatrului Național, la adunarea publică consacrată recentei sesiuni a Consiliului Mondial al Păcii care a avut loc la Budapesta.

Adunarea a fost deschisă de prof. Jean Livescu, rectorul Universității „A. I. Cuza” din Iași, membru în Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. Ligia Macovei, membru în Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., a făcut o amplă expunere asupra lucrărilor acestei sesiuni. După ce a descris primirea entuziasată pe care poporul maghiar a făcut-o solilor păcii din întreaga lume, Ligia Macovei s'a referit la împrejurările internaționale în care s'a ținut sesiunea, subliniind creșterea împetușă a luptei popoarelor pentru pace, pentru rezolvarea tuturor problemelor internaționale litigioase pe calea tratativilor. „Este clar — a spus vorbitoarea — că nu numai oamenii muncii, nu numai partizanii păcii, dar și cercarii care până acum au stat departe de mișcarea pentru pace, ca unele straturi importante ale burgheziei, precum și diferite personalități de vază, dintr-o serie de țări din Europa, Asia și celelealte continente ale lumii, se orientează astăzi către o politică de tratative și de rezolvare pașnică a problemelor internaționale.”

Ligia Macovei a arătat că poporul român salută cu bucurie hotărârile luate de sesiunea Consiliului Mondial al Păcii, care constituie pentru el și pentru toate popoarele lumii un adevărat program de luptă pentru apărarea păcii, pentru întărirea prieteniei dintre popoare.

Adunarea publică dela Teatrul Național din Iași a constituit o manifestare puternică a voinței de pace a tuturor oamenilor muncii din orașul și regiunea Iași, a dorinței lor de a lupta cu și mai multă hotărâre pentru soluționarea pe cele posibile a tuturor problemelor internaționale litigioase, pentru zădărnirea acțiunilor menite să împiedice realizarea unei înțelegeri între popoare, pentru întărirea legăturilor de prietenie între toate popoarele lumii.

**GALAȚI**

GALAȚI (dela corespondentul nostru). În ziua de 12 Iulie a avut loc la Galați, în sala „Ștefan Gheorghiu”, o adunare publică cu scopul de a face cunoscut masele largi populare hotărârile sesiunii dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii.

Sesiunea a fost prezidată de tovarășii secretarului de la Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii a fost participat sute de cetățeni, învățători, profesori, preoți, magistrați, gospodine, muncitori, stăbănoviști și fruntași în producție din întreprinderile orașului Galați și delegați ai organizațiilor de masă.

La această mare adunare publică a vorbit tovarășii Pantazi Cristea, secretar al comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. Vorbitoarea a arătat că principala problemă care s'a discutat la sesiunea dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii a fost aceea a eforturilor pe care trebuie să le facă toți oamenii iubitori de pace pentru a întări perspectivele destinerii internaționale și ale consolidării păcii care s'au ivit în lume în urma inițiativelor de pace ale marilor Uniuni Sovietice și a uriașului efort pe care l-au avut aceste inițiative în toate țările. Ideea că nu există probleme internaționale litigioase sau rezolvate care să nu poată fi soluționate pe calea negocierilor.

Oamenii muncii din patria noastră — a spus în continuare vorbitoarea — sprijină cu toată dragoste și încrederea regimul de democrație populară pe care el îl prețuie ca pe regimul lor, îl apără ca pe lumina ochilor.

El știu că numai regimul de democrație populară le poate asigura pacea și o viață tot mai bună, mai frumoasă și mai îmbelșugată, în strânsă alianță cu marea Uniune Sovietică, fruntașa luptei mondiale pentru pace și democrație.

În tot timpul cuvântării cel prezent la adunare au manifestat puternic pe naționale care să nu poată fi soluționate pe calea negocierilor.

**CRAIOVA**

CRAIOVA (dela redacția ziarului „Inainte”). — În după amiaza zilei de 13 Iulie a.e. a avut loc în sala Teatrului Național din Craiova o adunare publică închinată recentei sesiuni dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii. La adunare au participat aproape 1.000 cetățeni ai orașului.

Tov. Ing. Rusu Oliviu, membru în Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., a vorbit despre lucrările sesiunii Consiliului Mondial al Păcii și despre importanța hotărârilor luate la această sesiune.

Vorbitorul a subliniat importanța „Declarației Consiliului Mondial al Păcii cu privire la deschiderea unei campanii mondiale în favoarea tratativilor”. Evenimentele din ultimele luni — a spus vorbitoarea — au convins popoarele că se poate ajunge la o reglementare pașnică a tuturor divergențelor internaționale pe calea tratativilor. Evenimentele au arătat că și în Coreea, unde de trei ani se duce un război sângeros și pustitor, se poate găsi calea reglementării pașnice. Recentele provocări ale lui Li Șin Man, organizate cu știrea autorităților americane din Coreea, arată însă că forțele potrivnice păcii se

sîntesc din răspuțeri să pună piedici în calea reglementării pașnice.

Și în problema germană grupuri de provocatori fascistici, nămiți ai imperiaștilor străini și ai clișii revanșarde și agresive a lui Adenauer din Germania occidentală au încercat să distrugă prin recenta aventură dela Berlin, perspectiva apropierei și unificării pașnice a celor două părți ale Germaniei, perspectivă deschisă de recentele măsuri ale guvernului R.D. Germane. Forțele democratice ale populației democratice a Berlinului și Republicii Democratice Germane au făcut să eșueze această aventură fascistă ai cărei țel era să aprindă un nou foc de război în Europa și în lume.

Popoarele nu vor îngădui ca pacea să le fie furată. Poporul român, a arătat vorbitoarea, este alături de popoarele din întreaga lume în lupta pentru salvarea și consolidarea păcii.

În încheiere vorbitoarea a arătat că stă în puterea popoarelor să cucerească pacea, deoarece, așa cum arată Declarația Consiliului Mondial al Păcii „numai popoarele pot obține prin luptă necontenită tratative, înțelegeri și pace”.

Insuflețit de succesele obținute, întregul colectiv al fabricii și-a revizuit posibilitățile ce le are la fiecare loc de muncă, hotărând să întâmpine ziua de 23 August cu rezultate superioare față de cele dobândite până acum.

Printre angajamentele socialiste luate de colectivul fabricii noastre în cinsta marilor sărbători este și acela de a realiza până la 20 Noiembrie planul de producție și de a intensifica lupta pentru continua îmbunătățirea calității produselor, pentru sporirea sortimentelor și crearea de modele noi. În aceste zile executăm noi modele de fuste și rochii pentru femei, pantaloni pentru copii, costume bărbătești, etc.

Datorită muncii politice desfășurate de organizația de partid, majoritatea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din întreprindere au fost antrenati în trecerea socialistă pentru îmbunătățirea calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor. Aceasta a făcut ca planul de calitate pe întreaga fabrică să fie, luna de luna, îndeplinit și depășit. Locul întâi în lupta pentru o calitate superioară a produselor îl ocupă sectorul VI, condus de tovarășii Sabina Manu. Aici lucrează muncitorii dela banda nr. 2 condusă de maistră Irina Roncea, care realizează în permanență însemnate depășiri ale indicilor de calitate. Deasemenea, brigada condusă de maistră Emilia Boboc, aduce o contribuție însemnată în lupta pentru îmbunătățirea calității a produselor fabricii noastre. În sectorul IV — sector deasemenea frunțos — colectivul benzii nr. 8, condus de maistră Tănase Hrișen, realizează succese deosebite în privința calității.

Întregul colectiv al fabricii se străduiește să pună la dispoziția oamenilor muncii consumatori produse cât mai variate, modele noi. În acest scop au fost prezantate pentru sezonul II al acestui an aproape 30 de modele noi de confecții pentru copii și 103 modele de confecții pentru femei.

Problema calității produselor a fost deosebit de dezbătută în consfățirile de producție organizate de comitetul de întreprindere, sub îndrumarea comitetului de partid. În cadrul acestor consfățirii, muncitorii care au dobândit o experiență bogată în ceea ce privește îmbunătățirea calității produselor au expus metodele folosite de ei.

Un rol de seamă în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor fabricate îl au hărțările de calitate, organizate după metoda sovietică Clutchik. Sub îndrumarea comitetului de partid și cu sprijinul comitetului de întreprindere, în fabrică noastră au luat ființă, până în prezent, 26 hărțări de calitate. Aceste hărțări și-au organizat munca pe baza unui plan bine întocmit, fiind ajutate în permanență de un tehnician.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

În lupta pentru ridicarea neîntrepută a calității produselor și pentru lărgirea sortimentelor, noi căutăm să ținem întotdeauna seama de sugestii și de cerințele consumatorilor. Cu prilejul organizării unor expoziții și consfățirilor cu consumatorii, noi am primit sugestii prețioase din partea acestora — sugestii care ne-au ajutat să vedem mai bine lipsurile muncii noastre.

Succesele obținute de colectivul nostru se datorează în mare măsură muncii politice desfășurate de organizația de partid, de comitetul de întreprindere și de U.T.M. care au arătat fiecărui muncitor și tehnician că interesele sale, interesele fabricii și interesele de bunăstare a celor ce muncesc, cer ca sarcinile de plan să fie îndeplinite atât sub raportul cantitativ cât și în ceea ce privește calitatea produselor. În fiecare secție din fabrică au avut loc convorbiri ale agitatorilor și au fost afișate lozinci mobilizatoare, care cheamă pe muncitorii și tehnicienii să lupte pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

# Bogată activitate culturală în stațiunile de odihnă

Condițiile tot mai bune create oamenilor muncii trimisii la odihnă în stațiunile balneo-climaterice, situate în cele mai pitorești colțuri ale țării, constituie o mărire vie a grijii pe care statul nostru democratic popular o acordă omului și nevoilor sale. Vilele, care atâtdata serveau burgheziei și moșierilor în pentru petreceri și desfrău, au devenit, în anii puterii populare, locul de odihnă al harnicilor constructori ai socialismului. În stațiunile de odihnă dela munte și dela mare s'au înființat cluburi, case de cultură, biblioteci, teatre, etc. menite să satisfacă cerințele culturale mereu mai mari ale oamenilor muncii.

În stațiunea Lacu Roșu funcționează un club cu două săli de lectură, o sală pentru șah. În noua sală de festivități a clubului rulează pentru oamenii muncii aflați la odihnă filme ca „Tânara Gardă”, „Mitrea Cocor” și altele, iar formațiunile de artiști dau cu regularitate numeroase spectacole. Artiștii dela Tg. Mureș de pildă au prezentat un program de coruri și recitări în limbile română și maghiară.

În parcul „23 August” din Călmănești sunt aproape terminate lucrările de amenajare a unui teatru în aer liber.

Ca și în alte stațiuni de odihnă, la Pălinș se organizează seri literare, cum a fost de pildă aceea închinată lui I. L. Caragiale și seri distractive urmate de concert.

Deasemenea, la Bran, în cadrul serilor literare se țin conferințe asupra operei scriitorilor Eminescu, Pușchin, Tolstoi și alții. Tot în această stațiune s'au inițiat

întâlniri între stăbănoviști, în cadrul cărora se face un prețios schimb de experiență.

La Clubul Central al stațiunii Slănicul Moldovei au avut loc în ultimul timp trei festivaluri date de echipele artistice din regiunea Bacău.

Caravanele cinematografice se îndreaptă necontenit spre stațiunile de odihnă, aducând filme pentru oamenii muncii ce își petrec concediul la munte sau pe țărmul însoțit ai mării. Deasemenea echipe ale Filarmicilor de Stat prezintă în stațiunile balneo-climaterice programe variate de muzică clasică și populară, românească și sovietică.

Pe lângă faptul că în concediu își refac forțele lor fizice și își pot îngriji sănătatea, oamenii muncii au posibilitatea de a se bucura din plin de comorile artei și culturale, posibilitate pe care n'au avut-o niciodată pe vremea orânduirii capitaliste.

# Despre pauperizarea clasei muncitoare din țările capitaliste

Pauperizarea absolută și relativă a clasei muncitoare, ruinarea țărmării muncitoare constituie o lege a capitalismului. Încă în „Manifestul Partidului Comunist”, întemeietorii comunismului științific, Marx și Engels, au arătat că „muncitorul modern, dimpotrivă, în loc să se ridice odată cu progresul industriei, decade tot mai adânc sub condițiile de trai ale propriei clase. Muncitorul devine pauper și pauperismul se dezvoltă chiar mai repede decât populația și bogăția. Din toate acestea relese limpede că burghezia nu este în stare să rămână mă departe de clasă stăpânitoare în societate... Este incapabilă să stăpânească, fiindcă este incapabilă să asigure sclavului ei existența, chiar în limitele sclaviei lui...”

Știința marxist-leninistă ne învață că producția capitalistă reproduce mereu relațiile de exploatare dintre capitalist și muncitor; ca rezultat al procesului de producție capitalistă își sporește mereu mijloacele de exploatare a muncitorului. Oricât s'ar dezvoltă forțele de producție sub capitalism, muncitorul nu devine mai bogat — el sărăcește tot mai mult. Modulul de producție capitalist îl este proprie acumularea de bogății immense, mereu crescânde, la un pol al societății, în mâinile unei minorități exploatare, a unui pumn de miliardari — în timp ce celălalt pol se ascute necontenit mizeria și sărăcirea maseelor muncitoare, adică a majorității zdrobitoare a societății. În mod deosebit se adâncește această prăpastie în epoca imperialismului — în care are loc centralizarea și concentrarea producției în mari trusturi și carteli, în care capitalul industrial se contopește cu cel bancar, în care se ascute la maximum concurența între marile monopoli și contradicțiile între puterile imperialiste, determinând războaie pentru piete de aprovizionare și desface, pentru împărțirea lumii. Clasa muncitoare sărăcește atât în mod absolut — adică devine mai săracă decât în trecut — cât și în mod relativ — prin micșorarea părții care îi revine din venitul național. Capitalismul monopolist

pauperizarea absolută și relativă a clasei muncitoare, ruinarea țărmării muncitoare constituie o lege a capitalismului. Încă în „Manifestul Partidului Comunist”, întemeietorii comunismului științific, Marx și Engels, au arătat că „muncitorul modern, dimpotrivă, în loc să se ridice odată cu progresul industriei, decade tot mai adânc sub condițiile de trai ale propriei clase. Muncitorul devine pauper și pauperismul se dezvoltă chiar mai repede decât populația și bogăția. Din toate acestea relese limpede că burghezia nu este în stare să rămână mă departe de clasă stăpânitoare în societate... Este incapabilă să stăpânească, fiindcă este incapabilă să asigure sclavului ei existența, chiar în limitele sclaviei lui...”

Știința marxist-leninistă ne învață că producția capitalistă reproduce mereu relațiile de exploatare dintre capitalist și muncitor; ca rezultat al procesului de producție capitalistă își sporește mereu mijloacele de exploatare a muncitorului. Oricât s'ar dezvoltă forțele de producție sub capitalism, muncitorul nu devine mai bogat — el sărăcește tot mai mult. Modulul de producție capitalist îl este proprie acumularea de bogății immense, mereu crescânde, la un pol al societății, în mâinile unei minorități exploatare, a unui pumn de miliardari — în timp ce celălalt pol se ascute necontenit mizeria și sărăcirea maseelor muncitoare, adică a majorității zdrobitoare a societății. În mod deosebit se adâncește această prăpastie în epoca imperialismului — în care are loc centralizarea și concentrarea producției în mari trusturi și carteli, în care capitalul industrial se contopește cu cel bancar, în care se ascute la maximum concurența între marile monopoli și contradicțiile între puterile imperialiste, determinând războaie pentru piete de aprovizionare și desface, pentru împărțirea lumii. Clasa muncitoare sărăcește atât în mod absolut — adică devine mai săracă decât în trecut — cât și în mod relativ — prin micșorarea părții care îi revine din venitul național. Capitalismul monopolist

pauperizarea absolută și relativă a clasei muncitoare, ruinarea țărmării muncitoare constituie o lege a capitalismului. Încă în „Manifestul Partidului Comunist”, întemeietorii comunismului științific, Marx și Engels, au arătat că „muncitorul modern, dimpotrivă, în loc să se ridice odată cu progresul industriei, decade tot mai adânc sub condițiile de trai ale propriei clase. Muncitorul devine pauper și pauperismul se dezvoltă chiar mai repede decât populația și bogăția. Din toate acestea relese limpede că burghezia nu este în stare să rămână mă departe de clasă stăpânitoare în societate... Este incapabilă să stăpânească, fiindcă este incapabilă să asigure sclavului ei existența, chiar în limitele sclaviei lui...”

Știința marxist-leninist







# La Ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite:

La 12 Iulie a fost dat publicității următorul Comunicat al Ministerului afacerilor externe al U.R.S.S.

La 10 Iulie, O'Shaughnessy, însărcinatul cu afaceri ad-interim al S.U.A. în U.R.S.S. la vizita pe A. I. Vișinski, ministru adjunct al afacerilor externe al U.R.S.S., și la remisi următoarea scrisoare adresată Ministerului afacerilor externe al U.R.S.S., V. M. Molotov:

„Excelență, Președintele m-a însărcinat să vă transmit că este profund îngrijorat de condițiile existente în zona sovietică din Germania și de dificultățile crescânde prin care trece populația din această regiune. Guvernul și poporul Statei Unite sunt deosebit de îngrijorați de aprovizionarea cu alimente a populației din această regiune care se înrăutățește necontenit, și care a contribuit în măsură importantă în ultimele demonstrații împotriva autorităților locale.

Este în tradiția Statei Unite să se străduiească să ușureze suferințele, foametea și boala, oriunde ar exista ele. În calitate de putere de ocupație în Germania, guvernul meu este legat în interesul în bunăstarea poporului din Germania. Înaltul comisar din Germania al guvernului meu, precum și cancelarul Adenauer au atras atenția guvernului meu asupra necesității de a se acorda de urgență ajutor poporului din partea de Răsărit a Germaniei.

Deoarece ținând seama de această necesitate, guvernul meu a hotărât să propună să livreze Uniunii Sovietice ca putere de ocupație alimente în valoare de aproximativ 15.000.000 de dolari cuprinzând carne, zahăr, grâșni, ulei de soia și alte câteva mărfuri care să fie distribuite populației din Germania răsăriteană.

Amănuntele în legătură cu distribuția și locurile de predare pot fi puse la punct

fără îndoială de aparatele înaltelor noastre comenzi din Germania, iar autoritățile Statei Unite din Germania urmează să se adreseze în acest scop autorităților sovietice, de îndată ce Guvernul Sovietic va fi luat o hotărâre în această chestiune.

Guvernele Regatului Unit și Franței sunt informate despre această propunere. Sper că imi veți aduce la cunoștință cât mai repede cu putință acceptarea acestei propuneri de către Guvernul Sovietic pentru ca lipsa de alimente de pe urma cărora suferă populația Germaniei răsăritene să poată fi aceluată fără întârziere. Pentru a nu se pierde timp în această situație critică, primele livrări de alimente vor fi transportate imediat spre frontierele interzonale și de sector din Germania.

Primii, Excelență, asigurarea respectului meu celui mai înalt.

Elim O'Shaughnessy

La 11 Iulie, V. M. Molotov, Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., a trimis următorul răspuns la scrisoarea însărcinatului cu afaceri ad-interim al S.U.A., O'Shaughnessy:

„Stimata Domnule însărcinat cu afaceri din scrisoarea dvs. din 10 Iulie se spune că președintele S.U.A. ar fi îngrijorat de situația alimentară din partea răsăriteană a Germaniei și că Guvernul S.U.A. a alocat 15.000.000 de dolari pentru trimiterea și distribuția unor mărfuri alimentare populației din această parte a Germaniei. În legătură cu aceasta, consider necesar să atrag atenția Guvernului S.U.A. asupra următoarelor:

Din cele comunicate de dvs. reiese că Guvernul S.U.A. a fost informat greșit asupra situației din partea răsăriteană a Germaniei. Nu este nimic surprinzător în această întrucât, după cum am menționat, informațiile despre Germania răsăriteană au fost primite din surse cum sunt înaltul co-

misar american din Germania și cancelarul dela Bonn, Adenauer, care poartă principala răspundere pentru aceluși de încălcarea ordinii publice în partea răsăriteană a Berlinului de care emițim. Dacă ei n'ar fi organizat la 17 Iulie trimiterea unor grupuri întregi de mercenari și elemente criminale din sectorul american al Berlinului pentru incendierea magazinelor alimentare și a altor magazine, pentru atacarea funcționarilor instituțiilor publice din R. D. Germană, etc. nu ar fi avut loc în genere niciun fel de încălcare a ordinii la Berlin.

În scrisoarea dvs. se spune deosebit de că Guvernul S.U.A. a hotărât să trimită mărfuri alimentare în valoare de 15.000.000 de dolari fără să acorde măcar părerea Guvernului Republicii Democratice Germane în legătură cu aceasta. Astăzi, o asemenea atitudine ar înjuri chiar și populația unei colonii, pentru a nu mai vorbi de poporul german și de guvernul său democrat legal. Din toate acestea reiese că în cazul de față Guvernul S.U.A. nu a dat dovadă de grijă față de aprovizionarea cu alimente a populației germane, ci a hotărât să recurgă la o manevră propagandistică, care nu are nimic comun cu grija pentru interesele reale ale populației germane.

Prin prezența, vă rog să transmiteți Guvernului S.U.A. că, date fiind relațiile trainice de prietenie ce s-au stabilit între Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană, Guvernul Sovietic a acordat și în trecut ajutor în alimente populației germane. Guvernul Sovietic este gata și de acum înainte să acorde la nevoie populației din R. D. Germană tot ajutorul necesar în alimente și de alt ordin, în conformitate cu acordurile existente între guvernele U.R.S.S. și R. D. Germane.

Cu stimă,

V. Molotov

# Evenimentele din Coreea

PHENIAN 13 (Agerpres). — TASS transmite:

În comunicatul din 12 Iulie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că în cursul zilei trupele populare au dus lupte de

însemnătate locală în regiunea Cian Phen Li.

La 12 Iulie unitățile artileriei antiaeriene ale Armatei Populare și pușcașii-vânători de avioane au doborât patru avioane și au avariat un avion al inamicului.

# Comunicatele delegației coreeano-chineze la tratativele de armistițiu

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 13 Iulie, delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu din Coreea a dat publicității următorul comunicat:

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 13 Iulie, delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu din Coreea a dat publicității următorul comunicat:

„În ziua de 10 Iulie, între orele 11.35—11.55, avioane inamice surburând la mică înălțime au bombardat și mitraliat centrul de primire al prizonierilor de război din Suan deși purta semnele prin care se indică existența în acest loc, potrivit acordului încheiat între cele două părți. Ca rezultat, cinci prizonieri de război ai părții americane au fost omorâți iar alți 15 ră-

La 13 Iulie, delegațiile celor două părți s'au întâlnit într-o ședință deschisă. Ședința următoare va avea loc la 14 Iulie orele 11 a.m.

Numeroase clădiri ale centrului de primire au fost avariate. Patru oameni din personalul de serviciu care au venit în ajutorul prizonierilor au fost omorâți sau răniți.

În legătură cu acest incident, generalul Nam Ir, șeful delegației coreeano-chineze la tratativele de armistițiu, a adresat la 13 Iulie un energic protest generalului locotenent William Harrison, șeful delegației părții americane. El a subliniat că partea americană trebuie să poarte întreaga răspundere pentru această gravă încălcare a acordului încheiat.

# Recepție la Moscova cu ocazia aniversării revoluției populare mongole

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite:

La 11 Iulie, D. Adilb, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Mongole în U.R.S.S., a oferit o recepție cu prilejul celei de a 32-a aniversări a revoluției populare mongole.

La recepție au participat: V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de ministri al U.R.S.S. și ministru al afacerilor externe al U.R.S.S.; A. I. Micoian, vicepreședinte al Consiliului de ministri al U.R.S.S. și ministru al comerțului interior și exterior al U.R.S.S.; M. P. Tarasov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.; A. G. Zverev, ministrul finanțelor al U.R.S.S.; A. F. Treiacov, ministrul ocrotirii sănătății al U.R.S.S.; S. M. Timohirov, ministrul industriei chimice al U.R.S.S.; G. C. Jucov, mareșal al Uniunii Sovietice; V. V. Cuznetov, P. N. Cumăchin, S. V. Căftanov, N. A. Gaudobin, V. A. Goncareenco, N. N. Bepalov — ministri adjuți; N. M. Pegov, secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.; V. I. Ivanov, vicepreședinte al Consiliului de ministri al R.S.F.S.R., funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S., ministrul comerțului interior și exterior al U.R.S.S., ministrul apărării al U.R.S.S., ministrul culturii al U.R.S.S., ministrul agriculturii și colectării al U.R.S.S., ministrul finanțelor al U.R.S.S., ministrul căilor de comunicații al U.R.S.S., reprezentanți ai opiniei publice și presei, oameni de știință și artiști, precum și șefii ambasadelor și misiunilor acreditată la Moscova.

Adunarea activului de partid al organizației orașenești Budapesta

BUDAPESTA 13 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

La 11 Iulie a avut loc adunarea activului de partid al organizației orașenești Budapesta a Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

Tov. Matyas Rakosi, secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, a prezentat raportul în legătură cu hotărârile Plenarei C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și sarcinile de viitor ale partidului.

# Comunicatul departamentului presei de pe lângă primul ministru al R. D. Germane

BERLIN 13 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite următorul comunicat al departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane:

După ce provocarea dela Berlin, săvârșită sub conducerea americană, a eșuat, guvernul american a propus în nota din 10 Iulie 1953 adresată guvernului sovietic să livreze populației din Republica Democrată Germană produse alimentare în valoare de 15 milioane dolari.

Același forțe care se tem de realizarea liniei guvernului Republicii Democratice Germane îndreptate spre îmbunătățirea situației materiale a populației din Republica Democrată Germană și spre unificarea pașnică a patriei noastre și care au încercat să o zădărnicească prin aventura fascistă din 17 Iulie, încearcă din nou, după eșecul lor rușinos, să-și organizeze agenția prin intermediul „ajutorului american”. Declarația că înaltul comisar american, englez și francez trebuie să participe la rezolvarea problemelor legate de stabilirea amănunțor privind distribuția produselor alimentare în Republica Democrată Germană arată împedice ce urmăresc inspiratorii politici americane de cucerire.

Încă acum câțiva ani, guvernul Republicii Democratice Germane a declarat că este gata să încheie acorduri comerciale

intergermane până la suma de 2 miliarde mărci anual. Organele competente ale americanilor și ale guvernului Adenauer pun tot felul de piedici în calea realizării acestor tendințe, ceea ce a cauzat mari pagube economice atât a părții răsăritene cât și a părții apusene a Germaniei.

Guvernul dela Bonn a supus firmele vestgermane urmării și sancționării pentru legăturile comerciale cu Republica Democrată Germană, iar americanii au blocat conturile în dolari ale Republicii Democratice Germane refuzându-și până în ziua de astăzi deblockarea acestor sume, în ciuda protestelor ridicate.

Propunerile americane nu poate fi apreciate decât ca o provocare menită să servească doar unor scopuri propagandistice. Dacă guvernul S.U.A. vrea într-adevăr să ajute poporul german, atunci el trebuie înainte de toate să desființeze toate restricțiile în comerțul intergerman și se pronunțe pentru libertatea comerțului interior și exterior german și să anuleze planul Schuman. Guvernul S.U.A. ar da oel mai bun ajutor germanilor anulând tratatele militare dela Bonn și Paris și pronunțându-se pentru convocarea unei conferințe a celor patru puteri în vederea soluționării pașnice a problemei germane.

Imperialiștii americani, care au manifestat subit o grijă atât de mare pentru

Republica Democrată Germană, ar fi trebuit mai bine să se îngrijească ca un milion și jumătate de șomeri din Germania occidentală să fie asigurați cu adevărat și să capete de lucru. Populația Republicii Democratice Germane privește propunerile guvernului S.U.A. ca o ofensă și respinge astfel de „acțiuni de ajutor american” care sunt legate, de altfel ca prețuri înalte, de concedii naționale înjositoare.

Dacă americanii și Adenauer vor renunța la atitudinea lor disprețuoasă față de comerțul Republicii Democratice Germane și vor debloca conturile Republicii Democratice Germane, atunci se vor putea stabili relații normale bazate pe egalitate reciprocă. În orice caz, nu avem intenția să cumpărăm gumă de mestecat sau alte mărfuri americane care nu-și găsesc desfacere.

Este cludat că presa S.U.A. se străduiește să dea impresia că Republica Democrată Germană ar depinde de livrările S.U.A. Este absolut evident că așa ceva este o eroare. Guvernul Republicii Democratice Germane, care face parte din țările pieții mondiale democratice, a încheiat acorduri de comerț avantajoase cu Uniunea Sovietică, China, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și România, iar în momentul de față au loc tratative în vederea unui acord suplimentar de livrări între Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană.

# Complotul împotriva cauzei păcii

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Tratativele dintre Robertson și Li Sin Man au luat sfârșit.

Întreaga lume este pe deplin îndreptățită să ceră ca rezultatul tratativilor între Robertson și Li Sin Man să fie asigurarea strictă din partea lui Li Sin Man că va respecta absolut toate prevederile acordului de armistițiu și a celorlalte acorduri legate de el. În această constă chela problemei dacă acordul de armistițiu poate fi semnat și aplicat. Judecând însă după fapte date până în prezent publicității, Li Sin Man nu s'a arătat să respecte înlocul acordul de armistițiu.

Correspondentul din Tokio al agenției United Press, Porth, anunță următoarele: „Coreea de Sud a refuzat să dea Statei Unite garanții solide că va „avea o purtare bună” până la sfârșit, în eventualitatea că se va semna armistiștiul sau că după armistiștiul va avea loc ceea ce mult controversată conferință politică”. Cu alte cuvinte, Li Sin Man chiar dacă renunță la opoziția față de acordul de armistițiu pe care l'a denumit „condamnarea lui la moarte”, el va continua totuși să încalce înlocul acordul de armistițiu și al armistiștiului.

Până și Robertson și Li Sin Man nu ascund faptul că în urma tratativilor lor nu s'a ajuns la obținerea unor garanții solide în ce privește aplicarea acordului de armistițiu. La 11 Iulie, la o recepție oferită de ambasada americană dela Seul, Robertson a declarat corespondenților de presă următoarele: „În cursul tratativilor cu președintele Li Sin Man nu s'a ajuns la niciun acord ferm și definitiv”. Li Sin Man a declarat deosebit de clar că „intrucât privește o reglementare definitivă, nu am încă nime de spus”.

Se vede împedice că tratativele dintre Robertson și Li Sin Man nu au dus speranța în încheierea grabnică a unui armistiștiu în Coreea și că Statele Unite nu au luat măsuri efective pentru a-l face pe Li Sin Man să dea asigurări că va respecta cu strictețe acordul de armistițiu. Dimpotrivă, ca urmare a faptului că S.U.A. continuă politica de complicitate, Li Sin Man nu numai că nu a renunțat la planul său de a sabota realizarea armistiștiului, dar a obținut din partea lui Robertson încurajări pentru continuarea luptei.

La 11 Iulie, surse sudcoreene „sus puse” au declarat un corespondent al agenției Reuter că în cursul tratativilor Robertson l'a făgăduit lui Li Sin Man trei lucruri:

- 1. America acceptă să aprobe securitatea Coreei de Sud împotriva agresiunii nu prin vorbe, ci prin fapte;
- 2. Coreea de Sud își rezervă dreptul de vot direct în conferința politică care va urma armistiștiului;
- 3. Statele Unite promit continuarea pe scară largă a ajutorului militar și economic acordat Coreei de Sud.

Acasta însemnă că în orice moment, Li Sin Man, sub pretextul „ca este atacat”

poate să deslanțue războiul, așa cum a făcut acum trei ani, și Statele Unite îi vor acorda ajutor pe baza acestei garanții.

La 11 Iulie un funcționar sudcoreean a declarat corespondentului agenției France Presse că, Li Sin Man a obținut din partea lui Robertson asigurări în legătură cu un pact de securitate care să prevadă — în cazul unui atac — ajutorul american aerian și naval dela bazele dinafara Coreei — din Japonia și Okinava.

Din toate acestea nu se poate trage altă concluzie decât că Li Sin Man nu a dat niciun fel de asigurare că va respecta acordul de armistițiu; dimpotrivă, Robertson este acela care asigură lui Li Sin Man condițiile necesare pentru toplanarea armistiștiului. Vorbind la 11 Iulie în fața corespondenților de presă americani, Robertson a făcut tot posibilul pentru a măguli pe Li Sin Man. „Eu personal, a afirmat Robertson, am o nemărginită admirație pentru președintele Li Sin Man”.

Aceste cuvinte provoacă deșug în rândul opiniei publice mondiale, care a asistat la jocurile acțiunii săvârșite luna trecută de gangsterii politici Li Sin Man. Aceste cuvinte mai explică încă ceva și anume că guvernul Statelor Unite continuă să fie complice și să-l încurajeze pe Li Sin Man în acțiunile lui de sabotare a armistiștiului în Coreea. Tocmai din cauză că discuțiile avute cu Li Sin Man nu pot fi date publicității, Robertson a amintit în mod ezvâz că declarația comună care va fi dată publicității nu va fi „un text tehnic”, ci „va fi un bilanț al rezultatelor generale ale tratativilor”. Dar, surse sudcoreene „sus puse” au declarat făcând un corespondent al agenției Reuter că „comunicatul comun care urmează să fie dat publicității la 12 Iulie a fost redactat” în termeni cât mai nebuloși posibil „pentru ca comunistii să nu poată afla amănuntele acordului”.

La Kaisung nu se manifestă niciun interes față de modul în care va fi redactată declarația comună cu privire la tratativele dintre Robertson și Li Sin Man. Parlea coreeano-chineză cere ca americanii să dea garanții precise în ce privește aplicarea acordului de armistițiu. Americanii trebuie să răspundă precis la întrebarea dacă armistiștiul include guvernul și armata lui Li Sin Man. Dacă răspunsul este afirmativ, ce măsuri efective vor fi întreprinse americanii pentru a garanta că Li Sin Man va respecta cu strictețe clauzele acordului de armistițiu și ale celorlalte acorduri legate de el. Indiferent de cuprinsul declarației comune asupra tratativilor Robertson-Li Sin Man, atâta timp cât delegații americanii nu dă un răspuns precis la întrebarea pusă acum 20 de zile de mareșalul Kim Ir Sen și de comandantul Pin De-huel, partea americană poartă întreaga răspundere pentru orice întârziere în semnarea acordului de armistițiu și realizarea unui armistiștiu în Coreea.

# Noi fonduri cerute în S. U. A. pentru finanțarea activității subversive în țările lagărului democratic

WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum rezultă din informațiile transmise de agenția United Press, deputatul republican Kersten, membru al Camerei reprezentanților (din partea statu-

lui Wisconsin) a prezentat un proiect de lege care prevede punerea la dispoziția guvernului a 500 milioane de dolari pentru desfășurarea activității subversive în U.R.S.S. și în țările de democrație populară.

# Ședința ordinară a Consiliului Aliat de Control din Austria

VIENA 12 (Agerpres). — TASS

La 9 Iulie a avut loc sub președinția înaltului comisar al Franței, Payart, ședința ordinară a Consiliului Aliat de Control la care au luat parte: înaltul comisar al U.R.S.S., I. I. Iliev, înaltul comisar al Angliei, G. Ratchia, și înaltul comisar al S.U.A., L. Thomson.

Consiliul Aliat a examinat legea austriacă din 1953 cu privire la intruniri. Înaltul comisar sovietic I. I. Iliev a arătat că legea din 1953 cu privire la intruniri este o reeditare fără modificări esențiale a legii similare din 15 Noembrie 1947 și nu corespunde actualului cerințe ale dezvoltării democratice a Austriei. El a arătat apoi că legea are un caracter antidemocratic, întrucât ea prevede limitarea drepturilor și libertăților cetățenilor austriaci.

Potrivit acestei legi, a continuat I. I. Iliev, autoritățile austriece au dreptul să includă în lege un articol interzicând ținerii ale dezvoltării democratice a Austriei. El a arătat apoi că legea are un caracter antidemocratic, întrucât ea prevede limitarea drepturilor și libertăților cetățenilor austriaci.

Potrivit acestei legi, în perioada sesiunii parlamentului și a landtagurilor provinciale se interzice ținerea meetingurilor și adunărilor în aer liber pe o rază de 38 km. Aceasta limitează posibilitatea organizării marșurilor culturale de masă de către partidele democratice și organizațiile sociale. Autoritățile administrative

austriece au dreptul să declare ilegale adunările și meetingurile să trăgăneze eliberarea autorizațiilor pentru ținerea lor și deosebit de să aplice participanților la adunări amenzi până la 5.000 de șilingi, să-l aresteze și să-l dea în judecată.

Luând în considerare caracterul antidemocratic al acestei legi, reprezentantul sovietic a propus să se recomande guvernului austriac să modifice articolele 7, 12, 13, 14 și 19 din această lege care prevăd restricțiile susmenționate îndreptate spre stărbirea drepturilor și libertăților cetățenilor austriaci. Totodată el a propus să fie inclus în lege un articol interzicând ținerea ale dezvoltării democratice a Austriei. El a arătat apoi că legea are un caracter antidemocratic, întrucât ea prevede limitarea drepturilor și libertăților cetățenilor austriaci.

Reprezentanții S.U.A. și Angliei, fără a infirma în fond argumentele aduse de reprezentantul sovietic, au refuzat totuși să sprijine această propunere.

Înaltul comisar francez Payart, care prezida ședința, a propus să se act de legea susmenționată și totodată să se atragă atenția guvernului austriac asupra faptului că unele articole din această lege sunt perimate și au nevoie să fie revizuite.

Reprezentantul sovietic, în scopul realizării unui acord asupra acestui chestiunilor a declarat că este gata să sprijine propunerea președintelui. Dar reprezentanții S.U.A. și Angliei au refuzat să accepte și această propunere și ca urmare nu a putut fi luată o hotărâre de comun acord.

Consiliul de control a aprobat apoi o serie de hotărâri adoptate de Comitetul Executiv.

# Adunarea activului de partid al organizației orașenești Budapesta

BUDAPESTA 13 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

La 11 Iulie a avut loc adunarea activului de partid al organizației orașenești Budapesta a Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

Tov. Matyas Rakosi, secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, a prezentat raportul în legătură cu hotărârile Plenarei C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și sarcinile de viitor ale partidului.

# Succesul în R. S. S. Ucraineană al Ansamblului de cântece și dansuri al Forțelor Armate ale R. P. R.

HARCOV 12 (Agerpres). — TASS: Spectacolele date de Ansamblul de cântece și dansuri al Forțelor Armate ale Republicii Populare Române s'au bucurat de un deosebit succes. Locuitorii din Harcov, care au umplut până la refuz sala Teatrului de stat de operă și balet, au salutat călduros pe artiștii români. Ei au aplaudat furtunos corul, orchestra și pe soliștii pentru interpretarea impecabilă a lucrărilor compozitorilor români și sovietici.

Membrii ansamblului au luat cunoștință de monumentele istorice din oraș, au vizitat linia ferată a copilor „Mălaia-nală”, piscin și terenuri de sport.

La 11 Iulie ansamblul a plecat la Chlev, \*

CHIEV 13 (Agerpres). — TASS: Ansamblul de cântece și dansuri al Forțelor Armate ale Republicii Populare Române a sosit la 12 Iulie la Chiev venind din Harcov.

Reprezentanții poporului român au fost salutați de Ivan Mazepa, ministru adjunct al culturii al R.S.S. Ucrainele.

# Situația din Egipt

CAIRO 13 (Agerpres). —

După cum anunță agențiile de presă occidentale, la 9 Iulie, un subofiter britanic a dispărut în împrejurări necunoscute la Ismailia. Comandantul forțelor britanice din Egipt, generalul Francis Festing, a transmis o scrisoare ultimativă guvernului egiptean în care declară că dacă până la 13 Iulie ora 9 (ora locală) subofiterul britanic dispărut nu va fi găsit, „comandamentul britanic va lua toate măsurile necesare pe care le va crede de cuviință”.

În urma acestui fapt, generalul Naghib a convocat o ședință a guvernului, care a examinat situația nou creată. La sfârșitul ședinței, maiorul Salah Salem, ministrul orientării naționale al Egiptului, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că Egiptul respinge acest „ultimatum ridicol” al britanicilor, acuzându-i că „au înscenat acest incident pentru a face presiuni asupra conferinței ministrilor afacerilor externe (S.U.A., Angliei și Franței — N.R.) care se desfășoară în prezent la Washington”.

După respingerea de către guvernul egiptean a ultimatumului britanic, agențiile de presă occidentale relatează că comandamentul britanic din Egipt „controverază toate căile de comunicații pe șosele și căl ferate care duc la Ismailia, cercetând toate persoanele și automobilele care intră și ies din Ismailia”.

În urma măsurilor luate de către comandamentul britanic din Egipt — reatează France Presse — guvernul egiptean a decretat starea de asediu în întreaga țară. Politia egipteană a arestat pe Ahmed Atallah, fost senator din Ismailia, acuzat de colaborare cu englezii. Ahmed Atallah, anunț France Presse, este unul dintre cei mai mari antreprenori de lucrări ale trupelor britanice.

În legătură cu incidentele anglo-egiptene, ambasadorul Egiptului la Washington, Ahmed Hussein, a avut o întrevedere cu J. F. Dulles. După întrevedere, secretarul Departamentului de stat a anunțat că va cere ambasadorului american la Cairo un raport.

# SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFE: Republica: Oamenii curajoși; I. C. Frimu: Înălțarea Heronului; Lumina: Fieca marinarii; Gh. Doia: Grădina „A Martie”; Președintele gloriei; Al. Popov: Acluna B.; 8 Martie; Erkel Cultural; Comara; Flacăra; C. David; Documentul misterios; Grivă; T. Vladimirescu; Curcubent; Vasile Roaită; Insula misterelor; 7 Noembrie; Cadavru viu; Alex. Sahla; Intocnirea lui Vasili Botnicov; 23 August; Arta; Casa nouă vizată; Popular; Elisavita dragostei; Miorita; Noaptea de Mai; Mosilor; Donca Simo; Profesorul de dans; Ilie Piftule; Maxima; Valcea peșcărie; 8 Mai; Tractoriști; Volga; Batalionul de mare; 8 Mai; Înălțarea; Libertății; Magazin de Stat; N. Rakusev; Culturile marilor; Bahova; Avangarda de sacrificiu; Olga Băncilă; Tsui Kong.

# O manevră propagandistică a S. U. A. demascată în fața lumii

Comunicatul Ministerului afacerilor externe al U.R.S.S., publicat în numărul de față al ziarului, demască cu putere în fața opiniei publice mondiale o nouă manevră propagandistică a S.U.A. îndreptată împotriva poporului german și a intereselor păcii.

Pentru orice om care cunoaște cât de cât politica S.U.A. față de Germania și de poporul german, precum și adevărul asupra situației din R. D. Germană, apare că se poate de clar caracterul provocator și ipocrit al scrisorilor adresate la 10 Iulie ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, de către însărcinatul cu afaceri ad-interim al S.U.A. în U.R.S.S., manifestând subit o „prețioasă grijă” pentru „bunăstarea poporului din Germania”, guvernul S.U.A. se arată dispus să livreze populației din Republica Democrată Germană alimente în valoare de 15 milioane dolari. Scrisoarea afirmă ea însăși că guvernul S.U.A. s'a condus în acțiunea sa după informațiile asupra situației din partea răsăriteană a Germaniei, primite din partea unor surse cum sunt înaltul comisar american din Germania și cancelarul-marionet dela Bonn, Adenauer, adică tocmai din partea aceluia care poartă principala răspundere pentru tulburările fascistice din 17 Iulie, dela Berlin. Pe bună dreptate arată răspunsul oficial al ministrului de afaceri externe al U.R.S.S., că dacă el — înaltul comisar al S.U.A. și Adenauer — n'ar fi organizat la 17 Iulie trimiterea unor grupuri întregi de mercenari și elemente criminale din sectorul american al Berlinului pentru incendierea magazinelor alimentare și a altor magazine, pentru atacarea funcționarilor instituțiilor publice din R. D. Germană, etc. nu ar fi avut loc în genere niciun fel de încălcare a ordinii la Berlin.

Oricare om de bună credință îl poate apărea cel puțin bizar faptul că același forțe dușmănoase poporului german și cauzei păcii care au organizat provocarea fascistă dela Berlin, în încercarea disperată de a zădărnici măsurile guvernului R. D. Germane îndreptate spre ridicarea nivelului de trai al populației și spre unificarea pașnică a Germaniei, se arată acum gata „să ajute” poporul german. Dacă guvernul S.U.A. este — precum spune — interesat de soarta poporului german, de ce nu anulează, de pildă, tratatele militariste dela Bonn și Paris, de ce nu se îngrijește

de situația milioanele de șomeri — toți și parțial — din Germania occidentală, de ce nu desființează restricțiile în comerțul intergerman, de ce au blocat americanii conturile în dolari ale Republicii Democratice Germane, căutând în fel și chip să lovească în situația materială a poporului german și în interesele sale vitale? Poporul german a avut prilejul să-și dea seama odată mai mult de adevăratele sentimente ce-l nutresc cercurile conducătoare americane, îndată după provocarea fascistă dela Berlin, când guvernul S.U.A. a pus la dispoziția primarului reacționar al Berlinului occidental, Reuter, 50 de milioane de dolari, bani care sunt folosiți pentru finanțarea diferitelor organizații teroriste, ca așa-zisul „grup de luptă împotriva neomniei”, „Partidul Tineretului german”, „Partidul german” și a altor organizații fascistice care au săv